

全球战“疫”追踪

世卫组织:中国境外共确诊新冠肺炎28674例

疫情全球大流行威胁“非常真实”

世界卫生组织总干事谭德塞9日说,新冠肺炎疫情已在多个国家出现,该疫情构成全球性大流行的威胁“已经变得非常真实”。

9日,世卫组织发布最新一期新冠肺炎情况每日报告。中国境外共确诊新冠肺炎28674例,新增3949例,死亡共计686例,新增202例,孟加拉国、阿尔巴尼亚、巴拉圭首次向世卫组织上报确诊病例。

谭德塞说,虽然形势严峻,但新冠肺炎疫情将是“历史上第一次可以控制的大流行”。谭德塞强调,只要尽早采取果断行动,就能减缓病毒传播。例如中国报告的8万多例病例中,超过70%已经康复出院。

法国文化部长“中招”

法国新冠肺炎确诊病例9日继续猛增,累计达到1412例,死亡病例增至25例,成为欧洲新冠肺炎疫情第二严重的国家,仅次于意大利。

法国文化部长雷斯特当天确认感染新型冠状病毒,是法国首位“中招”的部长级高官。雷斯特近期还曾与法国总统马克龙及多名部长级高官一起开会,并曾参加多项文化活动。

法国媒体分析认为,雷斯特是上周参加法国国民议会会议时被感染的。国民议会已有多名议员和工作人员确诊,一名议员病情严重。

9日起,疫情严重的瓦兹省和上莱茵省的中小学、幼儿园、托儿所停课。法国卫生部长宣布禁止举办超过1000人的聚集活动。

然而,就在当地时间6日晚,法国总统马克龙还带着妻子布丽吉特去看了场话剧。马克龙表示,这是为了鼓励大家在疫情之下正常生活。

德国9日晚间公布,首次出现2例因感染

新冠肺炎而死亡的病例。目前德国共确诊1139人,较前一天新增237人。

日议员卖口罩挨批

韩国中央防疫对策本部10日通报,韩国新增131例新冠肺炎确诊病例,累计确诊7513例。截至9日,日本国内新冠肺炎确诊病例总数达到519例(不含邮轮“钻石公主”号上确诊的感染者),共出现16例死亡。

日本静冈县议会议员诸田洋之9日召开记者会,承认在门户网站拍卖口罩,收入接近千万日元,在舆论谴责下停止出售并道歉。

口罩、消毒剂等物资在日本紧俏,价格高涨,甚至发生口罩和消毒剂失窃事件。日本政府要求3月14日后暂停提供口罩和消毒剂网络拍卖服务。另外,日本政府将制定行政命令,完全禁止转卖口罩,违者将面临监禁或罚款。

沙特采取“封城”措施

沙特阿拉伯采取一系列措施遏制疫情扩散,包括封闭东部盖提夫地区、暂停前往9个国家旅行、全国所有学校停课。

目前沙特新冠肺炎确诊病例累计11例,全部来自盖提夫地区。沙特内政部当天说,暂时禁止人员出入这一地区;除药房和加油站等一些必要服务,当地所有政府和私人机构都需停工。沙特是海湾地区首个采取“封城”措施的国家。

沙特政府决定暂停民众前往阿联酋、科威特、巴林、黎巴嫩、叙利亚、韩国、埃及、意大利和伊拉克的旅行,暂停来自这些国家的人员入境。另外,沙特政府从9日开始暂停宗教活动,关闭全国所有学校,启动远程教育措施。 麦芒

累计确诊9220例死亡463人

意大利今起全国封城

本报特稿 意大利总理孔特9日晚发表电视讲话说,为避免疫情进一步扩散,10日起在全国范围内实施封城。除可证明的工作、健康和紧急需求三种特殊原因,全国范围内的民众不得擅自离开所在地。

这一禁令还包括自10日起,包括意甲联赛在内的全国所有体育赛事都将暂停,以及学校停课时间从原来的3月15

日延长到4月3日等。

截至10日零时,意大利单日新增新冠肺炎病例1796例,累计确诊9220例;新增死亡病例97例,累计死亡463人。

文艺复兴巨匠拉斐尔·桑西逝世500周年纪念展览8日在罗马暂停,这是今年意大利最受瞩目的文化活动之一。展览开始前几个月就在全球预售门票7万多张。



罗马马车夫在空荡荡的西班牙广场 新华社发

防护物资短缺价格暴涨 特朗普被迫紧急放行

美豁免中国口罩等医疗用品关税

一度在中国告急的口罩,如今全球告急。美国媒体近日报道称,特朗普政府已经批准豁免自中国进口的100多种医疗产品的进口关税,包括口罩、手套和消毒湿巾。

尽管白宫自夸应对疫情的方案“完美无缺”,但难掩防护物资不足的窘境。即便是政府要求4家企业回美国本土生产,口罩等物资紧缺的现实困境仍无法缓解。

在亚马逊网站上,N95口罩暴涨了十数倍,仍无货可卖,工业用防护面具也被抢购一空,一些洗手液和口罩的价格甚至是平常的20倍。而为了打击黄牛党,亚马逊购物平台增加监控人员,手动删除“数万条涉嫌哄抬价格的商品信息”;目前只有信誉良好的卖家能出现在推荐列表中,可惜大多数显示的信息是“产品缺货或者此条购物链接不可用”。

在此情境下,特朗普政府宣布取消自中国进口的口

罩、手套等100多种医疗产品的进口关税。受益的是27家在1月31日前提交的关税豁免申请的企业,具体豁免产品包括口罩、止血带、手术室专用床单、手术服、试管、病情标识腕带、抗菌无纺布、听诊器盖等。

一家医疗产品公司在申请中指出,手套等物资目前极大依赖于中国,将生产转移到美国或第三国“不太现实也不具有竞争力”。



报道称,此次被豁免关税的产品,是美国政府去年9月第4轮加征关税时被纳入名单的。美国政界早就有人呼吁对医疗用品的进口应采取更加宽容的标准。共和党参议员科里·加德纳致信贸易代表办公室,称扩大医疗用品的供应对控制美国疫情至关重要。去年6月的听证会上,卫生行业分销商协会主席马修也表示了对美国政府“一切向钱看”的担忧:“加征关税给医疗服务和公共卫生带来的物资短缺的风险,远远大于给经济带来的好处。”可惜当时的美国政府并没有听进去。

面对白宫“死不认错”的态度,纽约州州长科莫忍不住吐槽。“美国总统表示任何想做检测的人都可以做检测,而副总统说没有足够检测能力。你们说的这两件事不可能同时发生。”本报记者 卫蔚 齐旭

左图为美国卖家全家动手打包出售口罩 图 GJ

洛杉矶出现首例“社区传播”

加州名校改上网课 “至尊公主”号乘客分批下船

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)美国洛杉矶9日新增2例新冠肺炎确诊病例,其中一例是首个通过“社区传播”的病例。

洛杉矶郡公共卫生局再次提醒民众增强防护意识,不要参加集会或前往人员密集地区。不过就在前一天,洛杉矶马拉松仍正

常举行,共有2.7万名选手参加,现场人流如潮。这场35年来参加人数最多的马拉松遭到质疑,许多人担心可能导致疫情暴发。

位于首府萨克拉门托市的北加州最大学区8日宣布,近64000名学生取消一周的课程。旧金山湾区多所学校也已关闭。斯坦福

大学、加州大学伯克利分校决定从9日起停止面对面教学,改为网络授课。

据美国媒体9日报道,美国新冠肺炎确诊病例已达687例,22人死亡。疫情蔓延至美国34个州和华盛顿哥伦比亚特区。

出现新冠肺炎疫情的“至尊公主”号邮轮9日抵达奥克兰码头,开始进行乘客转运。

需要紧急救治的乘客将首先离船。随后离船的是约1000名加州居民,他们将被送去接受检测和隔离。非加州居民将被送往其他州接受检测和隔离。

民众恐慌囤货 生活用品限购
英国官员提议送货上门
零售商批政府异想天开

新华社上午电 英国多家超市开始限购手纸等生活必需品,防止民众大量囤积以应对新冠肺炎疫情。

英国《卫报》8日报道,英格兰公共卫生局近期呼吁公众“未雨绸缪”,以应对可能因感染新冠病毒而遭隔离数周的情形,结果导致英国全国超市多种日常用品供不应求,包括意大利面、蔬菜罐头、儿童用药、手纸,以及香皂、消毒湿巾等清洁用品。

英国乐购超市的自营品牌意面和番茄罐头几近断货,目前要求顾客经由线上和线下渠道购买特定商品时,每人限购5份。这些商品包括:保质期较长的牛奶、消毒剂、意面、蔬菜罐头、儿童用药、水,以及消毒湿巾、凝胶和喷雾。

英国在线超市奥凯多限购卫生纸,每名顾客最多只能买两捆12卷装手纸。免洗洗手液近期在英国价格飙升超50倍,原来网上零售价49便士的一瓶免洗洗手液现在能卖到24.99英镑。亿贝网站上一瓶已用了四分之一的二手洗手液标价超5英镑。

就民众大批囤货,英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯说,大家“绝对没理由”恐慌购物。英国首相鲍里斯·约翰逊8日说,“没有科学顾问或卫生官员建议民众囤购”。

英国卫生与社会保障部门官员汉考克表示,希望能够和超市配合,为在家隔离者供应足够的物资。随后,政府官员与零售商举行会议,提出送货上门的想法,但随即遭到了零售商代表的反驳。零售商代表称,这一想法简直是异想天开,除非发动军队力量,不然没有足够的货车配送。